

实名购票入场、面向公众售票比例不低于85%…… 两部门发文规范大型演出活动

新华社 徐壮

记者13日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部、公安部近日联合印发关于进一步加强大型营业性演出活动规范管理促进演出市场健康有序发展的通知,明确大型演出活动实行实名购票和实名入场制度,演出举办单位应当建立大型演出活动退票机制,面向市场公开销售的门票数量不得低于核准观众数量的85%。

根据通知,观众人数在5000人以

上,为大型演出活动。

通知要求,大型演出活动实行实名购票和实名入场制度,每场演出每个身份证件只能购买一张门票,购票人与入场人身份信息保持一致。演出举办单位、演出票务销售平台应当加强消费者个人信息保护,防止未经授权的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失。

退票方面,演出举办单位应当建立大型演出活动退票机制,设定合理的梯次退票收费标准,保障购票人的正当退票权利。

通知提出,进一步提高大型演出活动门票销售比例,演出举办单位面向市场公开销售的门票数量不得低于核准观众数量的85%。对其余15%的门票,应当在演出前24小时进行个人信息绑定,做到“实名绑定、实名入场”。

通知要求,文化和旅游市场管理部门、综合执法机构要加强对大型演出活动的实地检查,现场核验演员信息及演出节目内容,严禁擅自变更演员及演出内容,严禁假唱、假演奏等违法违规行为。



歌舞迎中秋

和田地区新玉歌舞团的演员在表演舞剧《五星出东方》片段(9月12日摄)。

9月12日晚,2023年新疆中秋晚会在乌鲁木齐文化中心北广场上演。晚会以“天山共明月”为主题,通过歌舞等多种节目形式,营造迎接中秋佳节的浓厚氛围,为观众带来一场文化盛宴。

新华社 胡虎虎 摄

法国要求停售 iPhone 12 手机

法国国家频率管理局12日发布公告称,检测结果显示苹果 iPhone 12 手机的电磁波辐射值超出欧盟标准,已要求苹果公司自当日起从法国市场暂时下架这款手机。

公告要求苹果公司立即采取一切必要措施,暂停销售 iPhone 12 手机。“自9月12日起,法国所有分销渠道不得继续销售 iPhone 12 手机。”“对于那些已售出的 iPhone 12 手机,苹果公司也必须采取必要的纠正措施,尽快使其符合要求。”否则,苹果公司将被勒令召回相关手机。

法国负责数字化事务的部长级代表让-诺埃尔·巴罗表示,苹果公司有15天期限更新相关手机的软件以使其符合标准。

美宇航员太空驻留时长破纪录

美国宇航员弗兰克·鲁比奥已在国际空间站连续停留超过355天,刷新了美国宇航员在空间站连续停留时间最长纪录。

据美国有线电视新闻网12日报道,截至11日,鲁比奥在国际空间站连续驻留时间已经超过马克·范德·海2022年3月创造的355天美国纪录。

鲁比奥去年9月21日与普罗科皮耶夫和佩捷林搭乘“联盟MS-22”飞船抵达国际空间站,按惯例会在空间站驻留6个月,但是由于接他们回地球的“联盟MS-22”飞船出现冷却剂泄漏情况,三人任期延长。

豪华邮轮在海域搁浅等待救援

一艘豪华邮轮11日在丹麦自治领地格陵兰岛附近海域搁浅,截至12日仍未脱困。预计丹麦海军救援船只最快也要到15日才能抵达事发海域。目前,邮轮上206名乘客和船员没有伤亡。

丹麦北极联合司令部指挥官布里安·延森12日说,最近的一艘丹麦海军船只距离该邮轮大约1200海里,预计最早也要到15日才能抵达。延森在一份声明里说:“(海军船只)距事发现场很远,天气条件可能会非常不理想……不管怎么样,对我们而言最要紧的事情就是让所有人都安全获救。”

失窃3年多梵高画作被找回

3年多前被偷走的荷兰画家文森特·梵高画作《春日花园》被找回。

据美联社报道,荷兰格罗宁根博物馆12日宣布这一消息,说画作有些受损,但“乍看上去还好”。画作眼下暂时由位于首都阿姆斯特丹的梵高博物馆保存,将接受进一步检查。博物馆方面拒绝透露找回画作的过程。

2020年3月30日,窃贼打碎辛格拉伦博物馆的玻璃门,盗走这幅画。辛格拉伦博物馆当时因新冠疫情处于关闭状态。

博物馆没有透露《春日花园》的价值。目前市面罕见梵高作品,为数不多的成交价格不菲。

澳航疫情时解雇地勤被判违法

澳大利亚最高司法机构高等法院13日终审驳回澳洲航空公司上诉,裁定澳航在新冠疫情期间解雇1700名地勤人员违反法律。

被解雇员工将据此判决启动向澳航索赔程序。有媒体评论说,高等法院的终审裁决是对澳航的“重大打击”。

疫情期间,澳航为强化存活能力、弥补惨重亏损,把10座机场的行李搬运工和清洁工等地勤岗位外包。澳大利亚运输工人工会指认澳航此举违法,向法院起诉澳航。联邦法院裁定澳航疫情期间裁员行为违法。澳航不满裁决,向高等法院提起上诉。

综合新华社

四部门联合发文进一步规范口腔诊疗行为

新华社 彭韵佳

国家卫生健康委、国家医保局、金融监管总局、国家药监局等四部门日前联合印发《关于进一步推进口腔医疗服务和保障管理工作的通知》,明确将进一步规范口腔诊疗行为,提升口腔医疗保障水平。

通知明确地方各级卫生健康行政部门要将口腔医疗服务纳入当地医疗资源总体规划布局中统筹考虑,着力推进综合医院口腔科及口腔专科医疗机构建设,并严格落实各项医疗制度规范,规范开展口腔诊疗服务。

在口腔科耗材供应保障管理方面,通知明确各地要规范落实口腔修复、种植、正畸等耗材省级平台挂网采购,以省(区、市)为单位,或跨省份联盟形式积极开展口腔科耗材集中采购,促进口腔耗

材价格公开透明,挤出价格水分。

同时,公立医疗机构口腔科耗材采购工作应当由医疗机构统一管理,严格按照程序公开公正选择耗材供应企业。口腔科及有关医务人员不得自行从事医用耗材采购活动,不得使用非医用耗材管理部门采购供应的医用耗材。

根据通知,各地医保部门按照有关规定,全面落实口腔医疗服务价格全流程调控目标,对公立医疗机构种植体植入、牙冠置入、植骨手术等价格进行专项治理。对全牙弓修复种植等技术难度大、风险程度高的项目,允许与常规种植牙手术拉开适当差距,后续



医生为牙病患者解释术前注意事项。新华社 邵泽东 摄

纳入各地动态调整机制中统筹管理。

通知要求,在基金可承受的基础上,将符合条件的治疗性医疗服务项目和医用耗材按程序纳入基本医保支付范围,并支持鼓励商业保险积极作用,减轻群众经济负担。

民事、行政二审网上立案试点成效明显 立案周期缩短四分之三

新华社 齐琪

记者9月13日从最高人民法院获悉,为着力解决人民群众长期反映的二审立案周期过长、流程不透明等痛点问题,最高人民法院自2022年1月1日起开展民事、行政二审案件网上立案试点工作。截至2023年8月31日,16个试点地区共收到民事、行政二审网上立案申请132382件,立案周期平均时长较试点前缩短四分之三以上,最快可以实现当日申请、当日立案。

据了解,相较之前当事人采用线下

方式提出民事、行政二审立案申请,二审网上立案试点改革增加了当事人通过“人民法院在线服务”等网上诉讼平台直接向第二审人民法院在线提出上诉申请、提交上诉材料渠道,由第二审法院直接完成线上立案审查、上诉状副本送达等工作,不再转交原审法院。实现了二审立案全流程在线办理,最大程度缩短流转时间,让数据多跑路、当事人少跑腿,大大减轻当事人的时间成本和经济成本。

经过试点,二审网上立案工作实现网上立案从一审向二审程序的延伸,二审立

案渠道更加多元,更加方便当事人行使上诉权。采取全流程在线办理新模式,有效缩短了二审立案周期,节约当事人诉讼成本,切实提升群众立案满意度。同时,实现二审立案全过程留痕、全流程节点监督,推动二审立案工作更加透明和规范化,助力营商环境进一步优化。

下一步,最高人民法院将抓实抓好二审网上立案试点工作,进一步扩大试点范围,从机制上切实解决二审立案周期长、流程不透明等痛点问题,不断增强人民群众对立案工作的获得感和满意度。